



资本热度下降 市场需求不减

西安“一对一”教培悄然升温

受“双减”政策和疫情防控等多项政策的影响,陕西暑期课外教培市场线下课程全部暂停,提前迎来“寒冬”。然而,走访调查发现,教培市场虽然资本热度下降,但需求不减,课外教培“一对一”依然火热。

“一对一”“上门授课” 学科类补习机构课程转为线上销售

“小学数学一对一”“初中全科上门家教一对一”……在美团首页检索“一对一家教”后,页面随即弹出多家课外教培补习机构的团购信息,每一家都清晰地标注着“一对一”字样,价格从500元到7350元不等。

以上门讲课。某机构一位姓罗的教师介绍,可以先购买150元/小时的试听课程,如果满意的话再购买正式课程。她介绍,“以初二为例,单科的价格为190元/小时,也就是美团中5700元的课程,共60个课时”。根据美团信息,小学的课程为4800元,高中为6900元,而高三的价格达到7350元。

在另一家商户页面看到,其主打的“一对一”销售模式同样以试听+正式课程为主。但价格相对较低,如小学的课程为1500元,初、高中课程最高价格为2999元,补习内容涵盖语文、数学、英语、历史、地理、化学等。

资本热度下降 但家长学生需求不减

此前,根据几家投资机构最新的持仓情况,高瓴资本、老虎环球基金、景林资本纷纷清仓或大幅减持,教育中概股出现较大变动,好未来、新东方、高途等股价持续下跌。但由于“一对一”家教的特殊性和庞大的客户群体需求,其市场反而悄然升温。

一位从事着课外教培机构运营的业内人士表示,“与新东方、学而思等目前已经暂停的规模较大的线下教培机构不同,上门家教补习较为隐蔽。老师与家长建立起了直接联系后,补习的时间和地点则相对自由,所以也不易被监管”。

然而,将孩子放到自习室去学习,但会有老师进行管理和讲解知识,多多少少能对孩子的学习成绩起到帮助作用”。

对此,一位在榆林从事着初中教学的班主任认为,虽然现在禁止补习,但家长给孩子找家教的现象屡禁不止,一些家长甚至完全将孩子学习的重心从学校转移到了家教上。“现在家长普遍重视孩子教育,也有一部分孩子过度依赖补习班,‘一对一’的补课市场一直客观存在。”

陈女士的孩子目前正在上初中,由于对孩子的成绩十分看重,因此暑期一开始就为孩子安排了“一对一”补课。“老师会根据课程的报名人数安排补习时间,其实就是将补习班‘化整为零’了,当然费用也比普通的补习班高得多。”陈女士表示。

除上门家教以外,多个机构也推出了“自习室”运营模式。一位家长表示,“虽

专家:需尽快增强优质教育资源的共享性

对此,陕西省社科院专家王晓勇表示,需要尽快增强优质教育资源的共享性,努力实现教育公平。

王晓勇说,学校应通过专题会议、自查及社会监督等多种形式杜绝体制内教师外出补课行为;家长更要改变“只要多补课,就一定能提高成绩”的错误认知,

正确看待孩子的学习成长。

王晓勇强调,“双减”意见中,“做强做优免费在线学习服务”“免费向学生提供高质量专题教育资源和组织优秀教师开展免费在线答疑”等实质性措施的开展,也将对学生课外学习起到很大的帮助作用。(高冠涛 郭佳欣)

期待医师版“好人条款”激活更多急救力量

十三届全国人大常委会第三十次会议对医师法草案进行三审。草案三审稿拟明确:医师在公共场所因自愿实施急救造成受助人损害的,不承担民事责任。有专家认为,这一条款和民法典第184条高度相似,是“好人条款”在医师人群上的落实。(见8月15日《羊城晚报》)

民法典的“好人条款”规定:“因自愿实施紧急救助行为造成受助人损害的,救助人不承担民事责任。”这一条款对普通人有保护作用,但不能完全消除医师的顾虑。现行执业医师法对于医师的执业地点、范围等,做出了具体规定。医师在外救人,既容易被当作执业来看待,也往往会被赋予更高的期待,一旦急救不成功可能面临一定的责任和人们的指责。

医师参与急救,比普通人更容易惹上麻烦,这方面不乏现实案例。比如2017年9月,辽宁沈阳一名医生在药房买药时遇猝死患者,施救时导致患者肋骨骨折,被患者家属起诉并要求其赔偿;2019年3月,一名女医生在高铁上救人,被工作人员索要医师证……用医师执业的专业标准与资质,来要求医师自愿施救,这样只会让更多医师出于自保而不敢

出手相救。

“好人条款”从保护所有好人,到特殊保护医师专业群体,这意味着“急救免责”从非专业领域深入到了专业领域。一些观念也应随之转变。在很多人看来,普通人施救不成功可以理解,但医师就应该救人成功,普通人可以操作失误,但医师不能失误。这容易导致参与急救的专业人士,反倒更担心专业问题。实际上,不同的医生也是术业有专攻,不可能样样精通。当相关法律中加入免责条款,无疑有助于将医师从苛刻的要求中解放出来。

截至2020年末,我国执业(助理)医师达408.6万人,卫生技术人员1067.8万人,他们均受过良好的医学专业教育,也是参与公共场所急救的重要力量。期待医师版“好人条款”进一步激活这股力量,让专业人员的挺身而出没有后顾之忧。如此,不仅可以普及正确的施救方法,而且有望提高急救的成功率。这对公众来说,是一件好事。(罗志华)



上半年陕西平均优良天数133天 优良率73.5%

本报讯(记者 刘强)8月17日,记者从省政府新闻办举行的发布会上获悉,今年1-7月,我省生态环境质量持续改善,上半年,全省平均优良天数为133天,平均优良率为73.5%,为十四运会环境质量保障奠定了基础。

上半年,全省河流水质总体上持续保持良好。纳入国考的27个城市集中式饮用水源地水质均达标,水源达标率为100%。

1至6月,全省辖区内12个电离辐射环境空气自动监测站、陆地γ辐射、水体、土壤、电磁辐射等176个辐射环境监测点位监测结果未见异常,同比均处于正常涨落范围,辐射环境质量状况良好。

声环境质量全省各类功能区昼间点次达标率为97.9%,同比上升1.4%;夜间点次达标率为89.1%,同比上升6%。

全省受旱面积995万亩

央广网西安8月17日消息 记者17日从省应急管理厅了解到,截至8月13日,全省总受旱面积995万亩,针对近期陕北、渭北和关中局地出现的旱情,省防办发出通知,全面安排全省当前抗旱工作,启动IV级抗旱应急响应。

省农业农村厅派出工作组赴榆林指导抗旱工作;省水利厅启动陕北和渭北片区旱灾旱害防御IV级应急响应,积极组织引水灌溉,全省累计灌溉1014万亩次;省气象局协助榆林开展抗

启动IV级抗旱应急响应

旱增雨作业。同时,榆林市成立4个工作组分赴6个县进行巡回督导,市财政下拨抗旱资金3600万元,协调调水6800万立方米,缓解作物旱情9万余亩,并采取各种农业节水灌溉措施,组织开展飞机增雨11架次。延安市启动抗旱应急响应IV级,全市累计投入抗旱设备4451台,拉水车24247台,人力29289人次,灌溉面积53.37万亩次,投入抗旱资金896.26万元。渭南市利用大中型灌区优势,加大灌溉力度。

我省强化易地搬迁后续帮扶工作 提供“一站式”服务

本报讯(程伟)8月16日,省乡村振兴局发布消息:为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,我省将进一步强化易地搬迁后续帮扶工作,以确保搬迁群众稳得住、有就业、逐步能致富。

重点围绕搬迁安置社区因地制宜发展乡村产业,大力发展社区工厂,做好企业扩容增加就业工作,拓宽产品销售和就近就地就业渠道,千方百计促进更充分更稳定就业,努力提高搬迁群众收入水平。

为依法保障搬迁群众原有承包地、山林地等权益,陕西省支持搬迁群众依托乡村资源发展休闲农业、健康养生等特色新产业,持续提升搬迁安置社区基础设施和公共服务能力,进一步改善搬迁群众的生产生活条件,以确保按期完成安置住房产权登记办理。

陕西省还将进一步促进搬迁群众融入社会,加强搬迁安置社区建设和管理,提供户籍管理、就业、就医、就学等“一站式”服务。

长安通推出NFC手机电子卡十四运会版面

西安市民卡APP服务项目扩展到25项



电子卡十四运会版面。

本报讯(刘望)长安通公司日前发布信息,为做好十四运会保障工作,西安市

民卡APP改版升级,便民应用由5大类15项扩展到7大类25项,NFC手机电子卡十四运会版面即日起亮相市民的手机终端。

为方便疫情防控时期大众的乘车需求,长安通携手西安公交,在西安市民卡APP上线了健康码乘车码“两码融合”功能。乘车时用户只需扫描公交车身二维码,即可直接生成带有个人健康信息的乘车码页面,无需在健康码和乘车码之间来回切换,缩短了上车的等待

时间,提高了乘车效率。

长安通NFC手机电子卡已覆盖主流手机品牌,无需解锁手机联网,绿色又便捷。8月16日起,长安通推出NFC手机电子卡十四运会特定版面,市民、游客在刷卡乘车时,手机将显示全新的十四运会吉祥物卡面,收获满满的全运参与感。

西安市民卡APP不仅支持交通出行,秦华燃气缴费、自来水缴费、新能源充电、火车票订购等也涵盖其中,市民足不出户即可轻松完成生活缴费。

十四运会来临之际,西安市民卡APP改版升级,便民应用由5大类15项扩展到7大类25项,排版布局更优美合理、线上场景更丰富便捷,用户可在指尖享受到新技术带来的生活便利。

国家发改委回应民生热点

粮食不必囤 生猪利润升



央广网北京8月17日消息(记者 杨柳青)17日上午,国家发展改革委召开例行新闻发布会,新闻发言人孟玮表示,发改委正在会同有关部门,抓紧制定完善碳达峰碳中和“1+N”政策体系。将进一步完善和强化能耗“双控”制度,制定出台三年工作方案,指导各地扎实有力有序做好工作,坚决遏制“两高”项目盲目发展,坚决把不符合要求的“两高”项目拿下来,加快推进经济社会发展全面绿色转型。

短租跌破5:1之后迅速回升,8月9日至15日已回升至5.71:1。

虽然前期生猪价格下降对养殖利润产生了一定影响,但国内生猪产能总体恢复势头良好。据监测,截至7月底,全国生猪存栏同比增长31.2%,其中能繁母猪存栏同比增长24.5%,已经恢复至正常年份水平。未来一段时期,随着消费趋旺,生猪养殖利润可能逐步回升,将在一定程度上提振养殖场和养殖户的积极性。

持续关注大宗商品价格走势

按照国务院常务会议关于做好大宗商品保供稳价工作的部署,发改委会同国家粮食和储备局,分别投放了2批次国家储备铜铝锌,共计27万吨。

从市场反应看,相关企业积极参与竞买,成交价均低于市场价格。此次国家储备投放,有3个突出特点:一是投放方式分批次、不定期、不定量,这样做有利于根据供需形势、市场预期、企业需求等方面变化,灵活开展市场调节,提高预期引导效果。二是面向加工制造企业定向投放,尽可能排除贸易商等中间环节,防止囤积居奇,让实体经济直接获得实惠。三是采用网络公开竞价,在规则上尽可能向中小企业倾斜,有利于广大制造业中小加工企业充分参与,为其提供了补充库存的机会窗口。

下一步,发改委将持续关注大宗商品价格走势情况,统筹利用好国内外两种资源,综合采取多种措施,包括加大增产增供、适时储备投放、加强进出口调节、加大市场监管力度等,切实做好大宗商品保供稳价工作。

生猪养殖利润可能逐步回升

7月份以来,为应对生猪和猪肉价格过快下跌,发改委会同有关部门,合计挂牌收储5万吨中央冻猪肉储备,并指导各地同步收储,稳定市场预期。这些政策措施,有效遏制了生猪价格过快下跌的势头,生猪价格出现明显反弹。目前,价格较前期低点回升15%以上,猪粮比价也在

粮食价格不会大幅波动

河南作为我国产粮大省,近期遭受特大暴雨袭击。数据显示,河南省农作物受灾面积1600多万亩,总体上,对全国粮食生产影响有限。粮食价格不会出现大幅波动。近年来,我国粮食连年丰收,国家粮食储备充裕,收储调运能力增强,粮食产供储加销体系日益完善,市场供给是有保障的,粮食价格不会因此次暴雨灾害出现大幅上涨。目前,河南受灾地区粮油肉等农副产品货源充足、价格平稳,局部地区不易储存运输的鲜菜特别是叶类菜价格小幅上涨,但涨幅均在正常波动范围内。

遗失声明

王新者不慎将车牌号为陕AH4958的车辆营运证(编号:610104112708)、运输证(编号:610104115341)丢失,特此声明。



双拥示范街区:让红色基因融入百姓生活



8月14日,西安市昌明路东段,以中国人民解放军重大战役和英雄人物展示为主要内容的“学习英雄事迹 传承红色基因”双拥示范街区落成,吸引了不少市民参观。

一位中学生说,墙上展示的都是课本里学过的英雄人物故事和重要战役,漫步在街区,时刻提醒我们今天的幸福生活是革命先烈用热血换来的,要倍加珍惜。本报记者 刘强 摄影报道